

Año XXIII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1.50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5.50 por giro y comisionado. Portugal, 6 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Miércoles 11 de Junio de 1902

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 8.056

## EL PRINCIPIO DE AUTORIDAD

Nunca, por las condiciones de raza, por la influencia todavía sentida del elemento somítico, por el modo de formarse la nacionalidad y por la constante propensión a la discordia, ha sido muy robusto en España el principio de autoridad.

Los Gobiernos siempre han sido débiles, y aun aquellos períodos, en la época contemporánea, de Narváez y de O'Donnell, que a primera vista estudiados parecen una excepción de esta regla, no se pudieron ver libres de violentas sacudidas, causadas a impulsos del espíritu de indisciplina.

La necesidad del orden, que implica el respeto al principio de autoridad, la sienten hoy con mayor viveza la sociedad española, a causa de los progresos en su riqueza y en su bienestar.

No hace aún muchos años que la pobreza del país, la poca facilidad en las comunicaciones y la constante guerra civil, habían endurecido la epidermis social, conaturalizándola en cierto modo con todas aquellas desdichas.

Por esto mismo, cada vez que el principio de autoridad quería imponerse, apelaba a rigores tan desmedidos, que hoy no podrían tolerarse.

Nadie tendría hoy fuerza para actos como el fusilamiento de los sargentos en Junio de 1866. Y el persistir en procedimientos de esta índole, es quizá lo que ha hecho más odiosos e imposibles a los carlistas.

El progreso de las costumbres, producido por un mayor bienestar, exige una vida de orden y de estabilidad en tal forma, que se perdone a los gobiernos que cumplen con más o menos sinceridad sus programas; pero no se les tolera que dejen desamparados los derechos de los ciudadanos, a causa del abandono del principio de autoridad, el cual requiere mayor vigor bajo las instituciones liberales, a fin de que los beneficios de este régimen alcancen a todas las clases.

En este particular el progreso de las ideas es tan patente, que mientras por pasiones subalternas hay periódicos monárquicos que a veces llegan a la propaganda demagógica, en cambio diarios republicanos muy calificadas defienden los buenos principios de gobierno.

En prueba de esto, véase lo que en su último número escribe *El Mercantil Valenciano*:

«Repitiose el domingo en la Plaza de Toros lo que ocurre todos los días y a todas horas, y sobre todo, lo que es muy propio de esa fiesta nacional, en la que la figura más noble y simpática, según dijo el notable literato y ardiente propagandista antitaurino Sr. Navarrete, es la del infeliz caballo.

Unos chiquillos bajan al redonde, la autoridad los detiene para castigarlos, y el público, el publicito, se enfurece y grita y protesta contra... la autoridad.

Es el problema del día; en ese trozo de la sociedad española pueden estudiar los patológicos sociales la enfermedad que nos deshonra, y que nos llevará irremisiblemente a la muerte.

Salen un golfo al anillo y lo destripan un toro, y hay que taparse los oídos para no oír los lamentos e impreaciones contra esa autoridad que no precave, que no castiga.

Intenta la autoridad precaver: evitar, castigar, y en seguida nos revoltemos contra ella. Llamándola, por lo menos, reaccionaria.

Y lo mismo que ocurre en la Plaza de Toros, ocurre en las calles y en los campos; todo lo esperamos de la autoridad, todo lo pedimos a la autoridad; pero con el propósito de insultarla si se cruza de brazos, y de insultarla si funciona.

Es el caso de siempre: denuncia un guardia municipal a un ciudadano que ha faltado a las ordenanzas, y el público increpa a la autoridad.

Roban una cartera o matan a un hombre en la calle, y en seguida periódicos y público consiguen que no había allí ningún guindilla; y si por fortuna llegáramos a tener en cada esquina una pareja de guardianes, pondrían el grito en el cielo diciendo que vivíamos prisioneros, que estábamos en continuo estado de guerra, que no podíamos andar ni respirar libremente.

¿Qué significa todo esto? Pues una cosa muy sencilla: que desconocemos el verdadero concepto de la libertad y de la autoridad; que creemos, y a muchos conviene hacer creer eso, que libertad y autoridad son términos opuestos; que donde hay autoridad no hay libertad, y que donde hay libertad no puede haber autoridad.

De donde se sigue que después de tantos años de lucha y de la sangre derramada al grito de libertad, habrá que empezar de nuevo el apostolado, porque no es posible arraigar la democracia y la República sin que el sentido de la liber-

tad sea general en un pueblo, y no se concibe la libertad, no es posible concebirla, sin la autoridad. Es más; paralelamente han de marchar. La primera, la más importante de todas las libertades, ¿no es la libertad religiosa? Pues bien: esa libertad no puede subsistir sin que la autoridad la ampare.

Volviendo a los toros, preguntamos nosotros: ¿Qué querían los que ayer silbaban a los municipales y polizontes que detuvieron a los chiquillos que bajaron al redonde? ¿Que el toro los matara? ¿Barbaros! Si no querían esto, ¿qué significa su protesta?»

Es posible que algunas de las ideas del *Mercantil* hayan sido sugeridas por el estado de verdadera perturbación por que atraviesa Valencia hace algunos años, víctima de las imposiciones de los elementos más audaces de aquella ciudad; situación intolerable aun para los republicanos gubernamentales que representa el mencionado periódico.

Da todos modos, en el lenguaje de *El Mercantil Valenciano* pueden aprender mucho aquellos monárquicos que agitan las pasiones, sin advertir que con tal conducta no hacen más que concitar a la revuelta y a la indisciplina, con evidente daño de los mismos principios que pretenden sostener.

## RESULTADOS DE UNA PAZ

### La conducta de Krüger

Londres 11.—Según las noticias que se reciben del Africa del Sur, existe profunda rivalidad entre los boers que se sometieron durante la campaña y los que han resistido hasta el último extremo.

El rencor entre ellos es tan grande, que han dejado de saludarse, creyéndose, por lo tanto, que será muy difícil la obra de restablecer la concordia en el país.

Paris 11.—Los periódicos holandeses dicen que los boers hubieran podido resistir todavía durante algún tiempo; pero que han aceptado la paz en vista de las enormes bajas que, por efecto de la lucha, ha tenido la población de ambas Repúblicas sudafricanas.

Antes de la guerra el censo arrojaba la cifra de 400.000 habitantes, no llegando ahora a 300.000.

Sólo en los llamados campos de concentración han perecido 50.000 personas, la mayor parte mujeres y niños.

Agregúese a esto que los nacimientos eran casi nulos.

De prolongarse la guerra, se hubiera extinguído la raza boer.

Paris 11.—Un telegrama de Rotterdam dice que el jefe de los boers, Mr. Krüger, ha hecho quitar de su casa de Utrecht las banderas de la República del Transvaal y del Estado libre de Orange.

Krüger ha renunciado de un modo definitivo a la idea de regresar al Africa del Sur, y se propone terminar su vida en los Países Bajos.

## EL GOBIERNO y la Cámara francesa

### Programa ministerial

Paris 10.—Esta tarde, en la Cámara de Diputados, después de tomar posesión de la presidencia M. Bourgeois y de pronunciar éste un elocuente discurso de gracias, subió a la tribuna M. Combes, presidente del Consejo, y lee la declaración ministerial.

Dice éste que el gobierno se propone mantener al ejército fuera de las luchas políticas y no tolerar que parte del clero siga mezclándose en ellas.

El ministerio aplicará estrictamente la ley de Asociaciones religiosas y propondrá la aplicación de la ley Falloux, con objeto de recuperar los derechos del Estado sobre la enseñanza, aunque sin llegar a ejercer un verdadero monopolio universitario.

Dice que presentará un proyecto de ley para reducir a dos años el servicio militar, y que atenderá al deseo expresado por el sufragio universal, estudiando el impuesto progresivo sobre utilidades y la incautación de las líneas férreas por el Estado.

M. Combes anuncia un proyecto para reformar la justicia militar, armonizándola con la justicia civil.

Promete que seguirá estudiando los proyectos de Cajas de retiros para obreros. Termina la lectura del programa diciendo que el nuevo ministerio continuará la política exterior del anterior gobierno, manteniendo la amistad y la alianza con Rusia, y las buenas relaciones existentes con las demás naciones.

M. Combes alude a la satisfactoria reanudación de las buenas relaciones con Italia. Durante la lectura del programa ministerial, la Cámara estaba concurrencísima.

El discurso ha sido frecuentemente interrumpido por los aplausos de la izquierda. Algunos diputados de la derecha han interrumpido diferentes veces al presidente del Consejo durante la lectura.

El presidente de la Cámara, M. Bourgeois, indica luego que hay algunos anuncios de interpelaciones sobre la política general del gobierno y sobre hechos particulares.

Entre las interpelaciones hay una de los Sres. Pressensé y Sembat sobre la conducta del anterior gobierno en la expulsión de los republicanos españoles.

M. Combes propone el aplazamiento de las interpelaciones sobre hechos particulares, y la discusión inmediata de las interpelaciones sobre la política general.

Se acuerda así, fijando para la sesión del jueves el comienzo del debate político, y se levanta luego la sesión.

M. Bourgeois anunció también que por conducto del ministro Sr. Delcassé ha recibido una comunicación del embajador de España dándole cuenta de las manifestaciones de simpatía de las Cámaras españolas con motivo de la catástrofe de la Martinica. (Unánimes aplausos.)

## En honor del Sr. Capriles

Valencia 10.—Importantes personalidades de todos los partidos políticos, excepción hecha del de fusión republicana y otros elementos ajenos a las agrupaciones políticas, se han reunido, acordando iniciar suscripción popular para hacer un obsequio al gobernador civil, Sr. Capriles, el día de su santo, que se celebra el 15 del próximo Julio. La cuota no excederá de una peseta.

Se ha nombrado depositario al rico propietario y exteniente alcalde D. Francisco Ordeix.

Comisiones designadas al efecto han visitado las redacciones de los periódicos que, aceptando la idea, abrirán sus columnas a las listas de suscripción.

## Miseria en la Habana

Nueva York 11.—A juzgar por las noticias que se reciben de la Habana, reina allí espantosa miseria como jamás se ha conocido en Cuba.

Un telegrama que publica hoy *The Evening Journal*, refiere que un verdadero ejército de mendigos se presentó ayer ante el palacio de la presidencia en la Habana pidiendo pan.

En vista de semejante espectáculo, el señor Estrada Palma mandó distribuir a costa de su bolsillo particular una cantidad considerable de dicho artículo.

El responsable de *The Evening Journal* calcula en 1.000 pesos fuertes el importe del pan repartido de orden del presidente de la República cubana.—Fabra.

## El derecho sobre los trigos

Londres 11.—Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última.—Después de un vivo debate, y a pesar de las protestas de los diputados Sres. Campbell Bannerman y Harcourt, se aprueba por 279 votos contra 193, el primer párrafo del proyecto de presupuesto de ingresos, por el cual se recargan los derechos arancelarios sobre los trigos.—Fabra.

## Marinos argentinos en Bilbao

Bilbao 10.—Los argentinos han realizado la anunciada excursión a Guernica en tren especial.

En todas las estaciones del tránsito fueron saludados con entusiasmo.

El recibimiento en Guernica fué deirante. La población, engalanada con colgaduras y banderas argentinas y españolas. El pueblo vitoreaba incesantemente a los marinos, a España, a la Argentina y a Vizcaya.

Al pie del Arbol de Guernica, el presidente de la Diputación entregó al comandante de la «Sarmiento» un retoño del roble, plantado en artístico jarrón, pidiéndole que fuera plantado en la plaza de España, en Buenos Aires.

El comandante besó el retoño, declarando que era el recuerdo más valioso que se llevaba de España.

En el álbum escribió el comandante las siguientes frases:

«He visitado esta casa, a la sombra de cuyo árbol simbólico se juraron tantas leyes, base de las libertades del Señorío de Vizcaya. Como recuerdo imperecedero de esta excursión y con orgullo republicano, firmo: Félix Desfont, comandante de la fragata «Sarmiento».

Después firmaron el segundo comandante, jefes, oficiales y alumnos.

Luego se celebró en la escuela un banquete, en el que se pronunciaron brindis entusiastas.

Después bailaron el aurrekusko distinguidas señoritas y diputados provinciales.

La despedida fué entusiasta. Todo el pueblo acudió a los andenes, dando vivas estruendosos.

## Planes del Sr. Suárez Inclán

Entre los importantes proyectos que se propone desarrollar muy en breve el ministro de Agricultura, figura la creación de varias plazas pensionadas, cuanto mayor número de ellas permitan los estrechos límites del presupuesto, con objeto de que los obreros agrícolas españoles perfeccionen sus conocimientos en el extranjero, estudiando en las más adelantadas granjas agrícolas de Europa y América aquellas innovaciones en los cultivos, preparación de la tierra, maquinarias, etc., que estimulen a nuestros propietarios a mejorar las condiciones actuales de la producción.

## NOTAS DE SOCIEDAD

Anoche, a las siete y cuarto, salieron para su casa de Meirás la señora Pardo Bazán y su distinguida familia.

Bajaron al andén de la estación del Norte a saludar a la ilustre escritora, varias distinguidas damas y bastantes amigos.

La bella consorte de D. José María Topete de Vidal, hija del finado ilustre general D. Juan Bautista Topete, ha llegado a esta corte procedente de Barcelona.

Ha sido ascendido a primer secretario de embajada el distinguido diplomático don Alfonso Queipo de Llano, hermano del actual conde de Toreno.

Se halla enfermo de alguna gravedad el expedito a Cortes señor marqués de Los Salados.

Ha sido designado el primer secretario de embajada, señor marqués de Villalinda, para que forme parte de la misión extraordinaria que ha de representar a S. M. el Rey en las fiestas de la coronación del soberano de la Gran Bretaña.

Con el príncipe D. Carlos Irán, además del duque de Santo Mauro y del general Basearian, el marqués de Hoyos y el de la Mesa de Asta.

## EL PROBLEMA OBRERO

Como anunciamos ayer, anoche se reunie-

ron en el despacho oficial del ministro de la Gobernación los ministros que forman la ponencia encargada de estudiar el problema social, en sus relaciones con las huelgas.

El Sr. Moret explicó a sus compañeros cuantas iniciativas se propone desarrollar en decretos y proyectos de ley durante el verano; y a su vez, los Sres. Montilla y Suárez Inclán manifestaron sus particulares opiniones, conformes en un todo con las de aquí.

Se convino en dictar diferentes disposiciones, de las cuales las que pueden ser adoptadas por decreto serán sometidas al Consejo de ministros que esta tarde se celebre. Dichos decretos se refieren a los extremos siguientes: Contrato de trabajo, las huelgas, crédito agrícola y medios para completar en el extranjero la instrucción de los obreros, tanto los agrícolas como los industriales.

## El duque de Arión, herido

Según vemos en *«El Liberal»*, la malhadada afición a los toros fué causa de que ocurriera ayer un sensible accidente.

Algunos jóvenes de la aristocracia madrileña dieron ayer una corrida de becerros en la plaza de toreros de la Puerta de Hierro.

Al echar un capote a uno de los becerros el duque de Arión, quedó prendida en el percal una banderilla que había en el suelo, y al saltar el duque la barrera se clavó la banderilla en un muslo, penetrando todo el rejoncillo de la misma.

Inmediatamente fué atendido por sus compañeros y trasladado a Madrid, donde en su domicilio, el reputado doctor Quintana hizo una delicada operación para extraer el hierro de la herida, que de haber sido arrancado a tirón, hubiese producido terrible desgarro.

La herida ha sido calificada de grave. El paciente sufría anoche agudos dolores y tenía mucha fiebre.

Por el domicilio del señor duque de Arión desfilaron anoche sus infinitos amigos, lamentando, como lamentamos nosotros, el desgraciado accidente.

## FALLECIMIENTO

### DEL POETA VERDAGUER

Los últimos momentos

Barcelona 10.—Verdaguer ha expirado estrechando contra su pecho un Crucifijo.

Poco antes de morir se le oía balbucear en entrecortadas sílabas:

—Dios mío, perdona a mis enemigos!

Así le sorprendió un violento acceso de tos, a la que sucedió un ataque de disnea. Entonces dejó caer a plomo la cabeza sobre las almohadas y sin separar la vista de la puerta que conduce al oratorio, expiró tras un leve temblor.

## El testamento

Anoche recibió el alcalde una carta suscrita por el poeta Verdaguer, pidiéndole fuera a verle acompañado de un notario, para otorgar testamento.

El alcalde cumplió los deseos del ilustre poeta trasladándose a la finca acompañados del notario, los testigos y un médico.

El moribundo dictó su última voluntad con relativa entereza, y una vez que la hubo firmado exclamó:

—Qué peso me he quitado de encima. Ya puedo morir tranquilo.

Esta tarde regresó el alcalde y cuantos con él fueron a cumplir la última voluntad de Verdaguer.

Manifestaban su sorpresa porque ya el jueves pasado hizo testamento cediendo su biblioteca al Seminario y distribuyendo la propiedad de sus obras entre su hermana y una familia amiga.

León XIII envió su bendición al célebre vate.

En el testamento otorgado por Verdaguer esta mañana hay una cláusula en que dice que, como prueba de cariño, lega su cuerpo a la ciudad de Barcelona.

## El Ayuntamiento de Barcelona.

Estando el Ayuntamiento celebrando sesión ordinaria ha recibido el alcalde la noticia de la muerte de Verdaguer.

A propuesta del alcalde, y por unanimidad, se acordó levantar la sesión en señal de duelo.

## Entrega del cadáver al Ayuntamiento.—El entierro.

Una comisión, compuesta de concejales de todos los partidos, se ha avistado con los albaceas testamentarios de Verdaguer.

Los albaceas han consentido a los representantes del Ayuntamiento que éste se incaute del cadáver del ilustre poeta, con objeto de tributarle los mayores honores.

Se ha levantado acta notarial del acuerdo.

En seguida se ha ordenado a los médicos municipales que vayan mañana a embalsamar el cadáver.

Este será trasladado mañana por la noche a Barcelona sin pompa alguna, depositándose en el salón de Ciento, de las Casas Consistoriales, convertido en capilla ardiente.

El salón será decorado severamente; se construirá un altar donde se rezarán misas.

El pueblo podrá visitar el cadáver.

El viernes se verificará el entierro, que será solemnisimo.

La bandera nacional, a media asta, hondeará en los edificios públicos.

Los faroles de las calles por donde pasará el cortejo fúnebre, estarán encendidos y cubiertos con crespones.

## DISCURSO

### DE D. EMILIO NIETO

#### EN LA Academia de Bellas Artes

Disertar de Estética en los tiempos ac-

tuales es abogar por la tranquilidad del espíritu, agitado por el vértigo de la vida moderna, es además hacer un llamamiento a las inteligencias de los cultivadores y admiradores del Arte para que penetren la esencia del mismo y atiendan ante todo a su significación. Por estas razones es laudable que el Sr. D. Emilio Nieto, al cual llevan a la Academia de Bellas Artes méritos relevantes, conquistados en la vida pública, con actos de gobierno desde la Dirección general de Instrucción pública, con nobles iniciativas en el Consejo de dicha dependencia, con tenaz labor parlamentaria, todo ello encaminado a abrir mayores horizontes al arte español en todas sus manifestaciones, haya escogido por tema de ingreso en aquella corporación un punto de Estética. Con fina intuición ha comprendido que esa era en él lo adecuado y hasta su deber moral, puesto que es un cultivador del Arte en el terreno de las ideas que produjeron aquellos patrióticos esfuerzos.

La Estética, ¿por qué negarlo? está hoy mirada con cierto desdén. Los artistas no creen en ella, o por lo menos en la eficacia de sus principios, por la práctica del Arte. Pero es indudable que la labor de cada artista está regulada por una estética que constituye la esencia de su originalidad, y de la cual, sin embargo, vive inconsciente. Los que cultivamos la Historia del Arte, atentos a apreciar las variadas y hasta opuestas tendencias con que el mismo aparece en las distintas razas y sucesivos tiempos, descubrimos una pluralidad de credos estéticos, que parece como que nos aparta de la abstracta meditación en la Estética una; recuerda esas múltiples y variadas aspiraciones constantes e ingénitas en la humanidad hacia lo bello, lo verdadero y lo bueno.

Por eso mismo, a unos y a otros nos merece mayor consideración el espíritu sereno que se eleva a las puras regiones de la Estética.

Fiel a sus ideales, quiere el Sr. Nieto ganar a tibios e incrédulos a la religión de la Estética; no quiere que se considere el cultivo de ésta como un «deporte exquisito», cual muchos pretenden, y opone la afirmación de que el Arte es un fin tan alto, impera de tal modo el orden ético universal que es indudable la existencia de «una ley suprema que, con iguales requerimientos, impone, entre otros, a la humanidad, el deber artístico, individual y social».

Tal es el tema de su notabilísimo discurso. Constituye éste, por su forma y hasta por su extensión, un libro, un tratado tan amplio cual lo pide la índole del tema, que es el credo estético del autor, el cual expone sus ideas con galanuras de lenguaje que hacen su lectura fácil y amena.

No se le oculta la enemiga contra la Estética, pero abundando en lo que antes dijimos, pone el ejemplo de que pocos tienen clara idea de la vida, y por eso nadie se atreve a proferir la Biología. Pide a los filósofos un conocimiento exacto de la condición esencialmente dinámica del Arte y reconoce que los artistas, cuando escriben, «aciertan más en sus críticas que los filósofos de profesión; y en mucha mayor claridad». Y esta afirmación espontánea, sincera, vale por todo un tratado de Estética. Infiere de ahí que es forzoso buscar «la verdad positiva lejos de los polos del dogma y del empirismo», en la vida, aspirando al «sano equilibrio que en el cuerpo es la salud y en el alma la suprema sabiduría».

No quiere, y hace bien, al artista docente; pero condenando que la teoría del Arte por el Arte se tome como pretexto de obras vulgares o huera, cree que hay que reconocerle, con Kant, una «finalidad sin fin».

No nos es dable hacer aquí una exposición cabal y razonada de dicho tema tal como el autor lo desarrolla, con fluidos ideológicos y oratoria que avaloran notablemente tan importante trabajo. Vamos tan solo a fijarnos en algunos puntos, que consideramos de mayor interés para los cultivadores, más o menos platónicos (valga la significación que el uso dá a esta palabra), del Arte.

Muy exacta es su observación de que la línea recta es en las artes plásticas la línea de belleza, a diferencia de la curva. No insiste en el fenómeno; pero basta apreciar que en el proceso histórico de aquéllas, la línea recta es la predominante en el hieratismo, y la curva la característica y triunfadora en el clasicismo, según dijimos en otra parte, para que se compruebe que tiene razón.

Aprecia dos modalidades distintas de la belleza, una «inmanente» y otra «trascendente»; ó sea, empleando su misma expresión, el «cuerpo» y el «alma» de la obra de Arte. Y define, en fin, la belleza: «La exterioridad del Bien ideal, sentida por el sujeto». Ve la belleza en la práctica del Bien ideal, de donde infiere que la actividad artística constituye un deber moral.

«Son las Artes—dice—lenguas distintas con que habla el Ideal a los hombres, empleando con cada una aquélla que mejor entiende y que de manera más expresiva se adapta a su temperamento espiritual. Gustan algunos del idioma de la Música, porque con su generalidad sugestiva vibra, como ningún otro, en el fondo de su alma, refractaria a las definiciones concretas; prefieren



Al bajar del tren diéronse repetidos vivas á Urzáiz.

El presidente del Círculo le saludó y le felicitó por su gestión ministerial, añadiendo que las clases mercantiles de Bilbao están agradecidas á sus planes, y confían en que vuelva al ministerio para bien del país y de la Hacienda nacional.

En medio de nuevos vivas, dirigióse la comitiva en varios carruajes al hotel de Inglaterra, donde se hospedó.

El Círculo Mercantil prepara obsequios al Sr. Urzáiz, entre ellos una jira á Guernica, una visita á las minas y un banquete en el local del centro.

El Sr. Urzáiz ha diferido su estancia aquí hasta el viernes.

Mañana visitará la Escuela de Ingenieros Industriales y las obras del puerto.

En el hotel ha recibido la visita de las principales personalidades de Bilbao.

La prensa y el Sr. Urzáiz

Bilbao 11 (10:20 m.)

La prensa local da cuenta del recibimiento del Sr. Urzáiz.

El Noticiero Bilbaíno consagra el artículo de fondo en honor suyo. Termina dando la bienvenida á Urzáiz, á quien reitera el testimonio de su más sincera felicitación por sus excepcionales dotes de gran rectitud y por el acreditado saber con que su palateteo siempre sus actos desde el gobierno.

El Liberal dice que entre los socios del Círculo Mercantil reina mucho entusiasmo para los agasajos que preparan en honor del Sr. Urzáiz.

La Gaceta del Norte confirma los obsequios que se preparan en honor del Sr. Urzáiz.

Hoy se verificará la expedición al Abra y mañana la visita á las minas. Por la noche será el banquete de 200 cubiertos y el viernes la jira á Guernica.

Es probable que el Sr. Urzáiz vaya á San Sebastián.—X.

Bilbao 11 (2:20 tarde).

El Sr. Urzáiz ha recibido numerosas visitas de importantes personas de la población.

Ha visitado después los Centros industriales más importantes, habiendo sido recibido en todos ellos con grandes muestras de simpatía.

Mañana á las nueve de la noche se celebrará el banquete con que le obsequia el Círculo Mercantil. Promete estar muy concurrido.—El corresponsal.

Las visitas de hoy

Director CORREO:

Bilbao 11 (4 tarde).

El Sr. Urzáiz, acompañado de los señores Victoria de Lecea y Echevarría, ha visitado el Palacio de la Diputación, siendo recibido por los diputados provinciales Sres. Uralde, Arrola y Guisasaola.

También ha estado en la Escuela de Ingenieros Industriales con el director de este centro, Sr. Serra, y en el Hospital general.

Después de almorzar irá al Abra en el vapor Ileano, puesto á su disposición por la Junta de obras del puerto.

En el hotel le han visitado el diputado por Bilbao, D. Tomás Zubiria, el vicepresidente de la Junta de Agricultura, D. Eduardo Coste, y muchas personas distinguidas.—X.

La huelga de albañiles

Zaragoza 11 (3:30 tarde).

La huelga de albañiles disminuye. Esta

tarde han acudido al trabajo la mayoría de los obreros.

Se elogia la conducta del gobernador, señor Moncada, que con su actitud enérgica ha evitado que se propague la huelga.

Continúan detenidos tres revoltosos. Los obreros panaderos se han reunido hoy acordando pedir aumento en los jornales, amenazando con que de no acceder los patronos, se declararían en huelga.

Esta noche se reúnen en el Centro socialista los partidarios.—Mencheta.

El Bey de Túnez

Túnez 11.—A las dos y cuarenta y cinco de la madrugada de hoy ha fallecido el Bey de Túnez, Ali-Bey, á la avanzada edad de ochenta y cinco años.

Le sucederá su hijo Mohamed.

El Parlamento alemán

Berlín 11.—El Canciller, conde de Bulow, ha presentado al Reichstag una proposición encaminada á aplazar la Asamblea hasta el 14 de Octubre.

Medidas radicales

París 11.—El Consejo municipal del Sena ha adoptado por gran mayoría de votos varias proposiciones para la completa separación de la Iglesia y el Estado, la supresión del presupuesto de Cultos y la de la embajada en el Vaticano.

En cambio ha rechazado otra proposición para la secularización de los dos hospitales que dependen del Consejo municipal.

Prisión de un diputado

Londres 11.—El diputado irlandés por Galway, Sr. Arturo Lynch, ha sido detenido en Newhaven.

Sabido es que el Sr. Lynch combatió en las filas de los boers.

Trasatlánticos

Colón 11.—Ha salido de este puerto para La Guayra, el vapor «Montevideo», de la Compañía Trasatlántica.

Manila 11.—Ha salido para Singapoor el vapor «San Ignacio», de la Compañía Trasatlántica.

Paz en Santo Domingo

El ministro de Estado ha recibido un telegrama de nuestro cónsul en Santo Domingo comunicando la satisfactoria noticia de haber terminado la revolución que estaba iniciada en aquella República.

El Sr. Canalejas

Como estaba anunciado, esta tarde ha salido para Alcoy el Sr. Canalejas, acompañado de los Sres. D. Sinibaldo Gutiérrez Mas, D. Tesifonte Gallego y el Sr. Saint-Aubin.

Los Reyes y las Infantas han paseado esta tarde por la Casa de Campo.

Balance del día

Aunque se creía que en el Consejo de ministros de esta tarde podrían conocerse los datos definitivos sobre inscripción de las corporaciones religiosas, esta estadística no está aún completa, porque faltan, por entero, los datos de cuatro provincias y son incompletos los de otras cuatro.

Estas deficiencias, sin embargo, serán en breve subsanadas.

Se hablará también en el Consejo de esta tarde de medidas que prepara el señor Moret con relación á las huelgas y al trabajo en todos los establecimientos oficiales.

Estos decretos se inspiran en el criterio del proyecto de ley que quedó pendiente de aprobación en el Congreso.

Se tratará también de un proyecto de decreto del ministro de Instrucción pública, sometiendo á la ley común los establecimientos de enseñanza de corporaciones religiosas.

También se tratará del cambio de destino de dos tenientes generales y de la provisión de la Capitanía general de Valencia.

Mañana no se celebrará Consejo de ministros en Palacio, porque el Rey y la Real Familia pasarán el día en Aranjuez, para donde saldrán á las diez de la mañana.

Según los datos que anoche se comunicaron á la prensa en el Gobierno civil de Madrid, se han inscrito desde la publicación de la real orden de 9 de Abril hasta la fecha 168 asociaciones y comunidades religiosas.

En Barcelona se han inscrito estos días 112.

El total de las inscritas en toda España se calcula en unas 3.000.

La provincia que más tiene entre las inscritas anteriormente y las de ahora es Barcelona.

Madrid ocupará el segundo ó tercer lugar en la lista.

El general Moltó, si bien continúa grave, ha pasado la noche última y el día de hoy con relativa tranquilidad.

S. M. la Reina ha estado esta mañana en varias tiendas de la Carrera de San Jerónimo haciendo algunas compras.

Mañana, si el tiempo continúa bueno, se celebrará en el Retiro la función de fuegos artificiales suspendida á causa de la lluvia.

Puntillas y bordados

géneros de punto, cintas, sedas, hilos, algodones, pañuelos, festones y tiras de color; agujas, alfileres, é influida de artículos á cual más indispensables.

ALMACÉN: Pontejos, 1 bis

Se venden unos muebles de sala, gabinete, etc., en la calle de Lagasca, 10 duplicado, bajo.—Horas de venta, de cuatro á siete de la tarde.

LA GACETA

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Presidencia

Real decreto modificando el art. 8.º del de 11 de Mayo de 1901, referente á pensiones de Ultramar.

Hacienda

Reales decretos de personal, que hemos publicado oportunamente.

Instrucción pública

Nombrando catedrático de lengua francesa de la Escuela elemental de Comercio de Zaragoza á D. Damián Aleón y Zaera.

Disponiendo que se anuncie á oposición la cátedra de Anatomía topográfica de la Facultad de Medicina de Cádiz.

Nombrando catedrático de Anatomía topográfica de la Facultad de Medicina de Santiago á D. Víctor Escribano y García, actual catedrático de igual asignatura de la Universidad de Granada.

Trasladando á la cátedra de Geografía descriptiva general de Europa y de España, Historia de España é Historia Universal del Instituto de Huesca á D. Gabriel Liabrés y Quintana, actual catedrático de igual asignatura del Instituto de Cáceres.

Nombrando catedrático de Geografía descriptiva general de Europa y de España é Historia de España é Historia universal del Instituto general y técnico de Barcelona, á D. Francisco Miras Carrasco, actual

auxiliar numerario de la sección de Letras del de San Isidro de esta corte.

Dictando reglas para la ejecución de lo dispuesto en el art. 3.º del real decreto de 31 de Mayo último sobre títulos gratuitos.

Fiscalía del Tribunal Supremo

Circular referente á las responsabilidades en que incurren los párrocos y jueces municipales que autorizan matrimonios en que figuran como contrayentes individuos del ejército que no hayan cumplido el tiempo de servicio activo.

LA BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 11 DE JUNIO DE 1902 COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR

Últimos precios

Table with columns: Día 10, Día 11, Diferen.º. Rows include 4 0/0 interior, 4 0/0 exterior, Bancos y Socied., Cambios sobre el extranjero, and Bolsa de Barcelona.

00'00.—Nortes, 53'55.—Alicantes, 79'65.—Francias, 00'00.—Orense, 27'05.—Arna.

(De la Agencia Fabra)

París 11.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 80'82 y 80'75.—3 por 100 francés, 102'92.

Londres 11.—Exterior español, 80'00.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo calle del Príncipe, 19, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 12º sobre 0. A las doce de la tarde, 24º sobre 0. A las cuatro, 21º sobre 0. La máxima fué de 25º sobre 0. La mínima de 7º sobre 0. El barómetro marca 699.—Lluvia.

CHARADA

Primera tercera cuatro pasa dos veces al día en verano prima tres una caudalosa ría. Un primera dos tres cuarta que ayer la ví, dijo al punto: —No diré que el mejor día, se las dos al otro mundo. L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución mañana.)

Solución á la charada anterior HO NO RÍ FI CO

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Juan de Sahagún, Onofre, Basíldes y Olimpio. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Capuchinas, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde preces y reserva. En Santa Isabel la Congregación de Presbíteros Naturales de Madrid celebra fiesta al Santísimo Sacramento, con misa solemne á las diez en la que predicará D. Felipe J. Ortiz, y por la tarde vísperas, completas y visita de altares. En la parroquia de San Luis termina la novena á San Antonio de Padua: á las diez habrá misa mayor en la que predicará el Sr. Morlans, y por la tarde será orador el señor Calpena. En el Caballero de Gracia continúa la novena al Santísimo Sacramento, predicando por la mañana D. José María Mari y por la tarde el P. Pompilio Díaz. En Covadonga continúa la novena al Sagrado Corazón de Jesús y predicará don José Venero.

Funciones para mañana

COMEDIA.—Última de abono.—A las 9.—El paradiso. ZARZUELA.—A las 8 3/4.—La viejecita.—A las 9 3/4.—La caprichosa.—A las 11.—La mazorca roja.—A las 12.—Lola Montes. APOLO.—A las 8 3/4.—La torre del Oro.—A las 9 3/4.—Plus Ultra.—A las 10 3/4.—La buenaventura.—A las 12.—¿Quo vadis? ELDORADO.—A las 9 1/2.—La viejecita.—A las 10 1/2.—El bateo.—A las 11 1/2.—Chateau Margaux.—Baile. GRAN CIRCO DE PARISH.—A las 9.—11.º gran gala.—Programa selecto en el que tomarán parte los principales artistas de la compañía internacional que dirige M. William Parish. ACTUALIDADES.—De 10 de la mañana á 1 de la noche.—Espectáculo variado por artistas españolas y extranjeras. JAPONÉS.—A las 5 de la tarde y 9 de la noche.—Variadas secciones por artistas extranjeras y españolas. LABERINTO de los cascabeles.—(Parque de Madrid, Paseo de coches).—Entrada, 50 céntimos.—Lunes y viernes, día de moda, 1 peseta. IMPRENTA DE EL CORREO

leía alguna de aquellas líneas haciendo una graciosa mueca, y después, lanzando un suspiro, dejaba caer de nuevo su mano, pronta, al parecer, á soltar el manuscrito, causa principal del enojo, que no trataba de disimular.

Esta mujer era una de las artistas más de moda del teatro Francés, y aquel papel una de las tragedias más enojosas de la época; designáremos á la una con el nombre de Fernanda, y nos guardaremos muy bien de decir el nombre de la otra.

El gabinete, aunque de suprema elegancia, tenía el sello de mal gusto de aquel tiempo. Era una linda pieza cuadrada, vestida de raso azul, cada paño orillado de dos pequeñas columnas de orden corintio, cuyo dorado capitel sostenía un escudo de estuco, en el cual estaban pintados al fresco varios amorcillos con arcos y carcax, y en otros, altares al Himeneo, á la Fidelidad, ante los cuales, los susodichos amores inmolvaban víctimas. Así se decía y se creía quizá en aquella época.

Además, aquella pieza tenía cuatro puertas, dos figuradas para la mejor simetría, las cuatro pintadas de blanco con adornos de oro, figurando el tirso de Baco, la máscara de Talía ó el puñal de Melpómene. Una de aquellas puertas estaba abierta y dejaba penetrar hasta la estancia el vapor húmedo y grato de un baño perfumado.

En cuanto á los muebles, cubiertos de raso azul, como las paredes, tenían una forma severa, desagradable, que sorprendería hoy á los apasionados de lo confortable, y no comprenderían cómo se podían admitir semejantes contrasentidos, cómo se podían servir de ellos, sin reflexionar que entonces no se tendían sobre los canapés, ni casi se sentaban sobre las sillas, que no eran sillas; y no

hablaremos de los taburetes en X, únicos muebles que, aparte de su forma escéntrica, servían para el objeto á que se les destinaba.

El adorno de la chimenea estaba en el mismo gusto: el reloj representaba un gran escudo, el de Aquiles, sin duda sostenido por cuatro débiles amorcillos, que parecían ceder á su enorme peso, y los candelabros representaban también amores, cuyas teas en la mano eran otros tantos candelabros, que, reunidos en el grupo, formaban un candelabro de cuatro brazos.

Como hemos dicho, todo esto, á pesar de su mal gusto, era rico, elegante, y realzado, sobre todo, por la gracia de la sirena que allí habitaba.... Y como se ve, nosotros también, arrastrados por la época, hemos caído en el mismo estilo mitológico que en ella dominaba.

La diosa que se adoraba en aquel santuario estaba, como hemos dicho, muéllamente reclinada en un canapé, en apariencia estudiando su papel, pero en realidad pensando en la manera de recoger su manto y colocar su túnica, cuando la puerta se abrió y su camarera entró con aquella familiaridad é interés que denota á la confidente de la tragedia y la criada picarresca de la comedia, la consejera prudente y la guardadora de los secretos.

—¿Vos otra vez?—exclamó la actriz, con aquel mal humor tolerante que parece disculpar al mismo á quien riñe;—os había dicho que quería estar sola, enteramente sola, para estudiar... Si no llego á saber nunca este papel, no será culpa mía, ¿entendéis, Cornelia?

El nombre verdadero de la camarera era María, pero pareciéndole demasiado común, se había bautizado de nuevo por su sola voluntad, adoptando el nombre eufónico y retumbante de Cornelia.

CECILIA

NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS

POR

ALEJANDRO DUMAS

VERSION CASTELLANA



MADRID IMPRENTA DE «EL CORREO» 1902

# Servicios de la Compañía Trasatlántica

## LÍNEAS DE CUBA Y MÉJICO

SERVICIO DEL NORTE.—El día 16 de Junio saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de Coruña, el vapor

### CATALUÑA

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa Firme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e isla de Santo Domingo.

SERVICIO DEL MEDITERRANEO.—El día 25 de Junio saldrá de Barcelona y el 30 de Cadiz el vapor

### M. CALVO

directamente para New York, Habana, Progreso y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados-Unidos, litorales Cuba e isla de Santo Domingo.

## LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Junio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

### MONSERRAT

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y conocimientos y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

## LÍNEA DE FILIPINAS

El día 21 de Junio saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

### ISLA DE PANAY

directamente para Port Said, Suez, Aden, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África; de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

## LÍNEA DE BUENOS AIRES

El día 2 saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cadiz, el vapor

### P. DE SATRUSTEGUI

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

## LÍNEA DE CANARIAS

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cadiz, el vapor

### M. E. VILLAVERDE

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, regresando a Barcelona por Santa Cruz de Tenerife, Cadiz, Málaga (taquillativo), Alicante y Valencia.

Llegada a Las Palmas de Gran Canaria, el 26 de cada mes.—Salida de id., el 27 a las 10 horas.—Llegada a Santa Cruz de Tenerife, el 27 a las 15 horas.—Salida de id., el 28 a las 18 horas.—Llegada a Santa Cruz de La Palma, el 26 a las 6 horas.—Salida de id., el 29 a las 16 horas.—Llegada a Santa Cruz de Tenerife, el 30 a las 6 horas.—Salida de id., el 1.º a las 10 horas.—Llegada a Las Palmas de Gran Canaria, el 1.º a las 15 horas.—Salida de id., el 1.º a las 18.

## LÍNEA DE TANGER

Salidas de Cadiz: Lunes, miércoles y viernes.  
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

(Sublime) ELIXIR PARA EL PELO Agua de Botol

Solo Denti-frico aprobado por la ACADEMIA de MEDICINA de París, 17, Rue de la Paix, París SE VENDE EN TODAS LAS BUENAS CASAS

**ELIXIR**

**CURACION CIERTA ENFERMEDADES del ESTOMAGO**

Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadez del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas.

à la **Papaína TROUETTE**

(Pepsina Vegetal) UNA COPITA DESPUES DE CADA COMIDA.

PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 163 y 165, Calle de Saint-Antoine.

Deposito en todas las Farmacias.

**PERRET**

# LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran fábrica de JABONES, comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

## PEREDA Y COMPAÑIA. -- SANTANDER

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

15 diplomas de honor HARINA LACTEADA NESTLÉ 18 medallas de ORO



La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lacteada Nestlé es de muy fácil digestión.

La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.

La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

# PERFUMERIA GELLÉ FRÈRES

Paris, rue d'Argout, 35 EXPOSICION DE 1873—MEDALLA DE ORO



El unico dentifrico que reúne a una cualidad excepcional una baratura sin precedente. El que la emplee una vez la adoptará para siempre. DEPÓSITO EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

# VINO DE BUGEAUD

TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO

El mejor y el más agradable de los tónicos, recetado por las notabilidades medicas en la Anemia, la Clorosis, las Fiebres de toda clase, las enfermedades del Estómago, las Convalecencias.

SE VALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS. Exigense las firmas BUGEAUD y LESEULT sobre las botellas. POS MAYOR: P. LESSEULT y C.º, 5, Rue Bourg-l'Abbe, PARIS.

# ACEITE HIGADO BACALAO HOGG

Sin el olor ni sabor de los Aceites de Hígado de Bacalao ordinarios. Este Aceite, extraído de los hígados frescos de bacalao recientemente pescados es natural y absolutamente puro; lo pueden digerir los estómagos mas delicados, su acción es segura contra las enfermedades del Pecho, Tisis, Bronquitis, Costipados, Tos crónica, Delgadez de los Niños, etc. Exigir el nombre de Hogg y además la certificación de M. LESUEUR, Jefe de los trabajos químicos de la Facultad de Medicina de París, que deberá hallarse sobre la etiqueta de cada frasco triangular. El Apellido HOGG se halla en las principales Farmacias.

ADVERTENCIA:—Beware in el título el sello azul del Estado Francés

# Economía

Para hoteles y casas de campo. Baterías de cocina especiales Lámparas de jardín. Sorbeteras. Cafeteras de todas clases Armarios fresqueras --Sparklets para hacer gaseosas. Utensilios. Menaje grandessurtidos. Precios baratos. -- Antigua Lampisteria de Marin

12, Plaza de Herradores, 12, esquina a San Felipe Neri.

PUBLICIDAD UNIVERSAL (CENTRO) AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR

Esta casa, que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase, es una antigua y de antecedentes bien conocidos, sigue admitiendo los anuncios, sueltos y reclamos para los periódicos de Madrid, provincias y extranjeros. Se remiten tarifas de precio a quien las pida a las Oficinas, en Madrid, CALLE DE S. MIGUEL, 21, DUP.º PRINCIPAL, IZQUIERDA Teléfono número 805

PROFESOR.—Se ofrece para dar lecciones de 1.º y 2.º enseñanza en su casa y a domicilio. ARGENTINA, 2, 4.º

## EL ANTIDIFTÉRICO EGS

es el único remedio específico que cura la difteria por sí solo más del 90 por 100. Depósito, G. García y Martín y C.º

## OBLIGACIONISTAS DE OSUNA

El día 30 del actual, a las doce, tendrán lugar las subastas dobles y simultáneas en esta corte, Serrano, 81, y en las Administraciones locales del Aranal y Puebla de Cazalla, para la venta de las fincas siguientes:

En MADRID y el ABAJAL, cortijo titulado Hileruela y varios suertes del nombrado Parafán.

En MADRID y PUEBLA DE CAZALLA: De tres Rozas; bajo los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en dichos puntos todos los días no feriados de once a cinco.

## TALLERES de CONSTRUCCION y REPARACION

DE TODA CLASE DE CARRUAJES de Santos Gómez y C.º.—Blasco de Garay, 6

Los obreros antiguos de la Casa de Zacarias Labourdette y C.º Santos Gómez y Clemente Montalbán, se han asociado con D. Damián Berbadillo para hacer toda clase de construcción y reparación de carruajes.—BLASCO DE GARAY, 6.

## FABRICACION DE ÁGLOMERADOS

Con Patente de Invención núm. 24.276, expedida por diez años el 24 de Junio de 1899 a

Mr. A. COMTE DILLON DE MICHEROUX, de Namur—Belgice

Se reciben órdenes en: Madrid, calle de Génova, n.º 15, 2.º d.º Madrid

## COMPañIA MADRILEÑA DE TELÉFONOS

Tarifa de precios al año

	PESETAS
Por una estación particular.....	900
Por una estación para fincas urbanas ocupadas por varios inquilinos, pudiendo hacer todos ellos uso del teléfono.....	400
Por una estación para casinos, círculos, etc.....	1.000
Por cada 100 metros ó fracción de ellos que pase del término municipal.....	0

Las instalaciones con aparatos especiales de lujo, además de la cuota de abono correspondiente, pagarán: Aparato mural con micrófono granulado magneto para las llamadas y caja en forma de pupitre para la pila, montado todo en una placa de madera fina..... 20

Idem de sobremesa, llamado de columna, tipo de Ador..... 20

Id., id., extra, de forma elegante, estilo de las que construye la casa Ericsson..... 40

Locutorios públicos

Esta Compañía tiene establecidos locutorios públicos en las calles de Zurbano, núm. 18, piso 4.º izquierda; en la calle de la Princesa, núm. 8, piso 3.º izquierda; Puzos de Alarcón y en el Continental Expres.

# CECILIA

Corría el período que medió entre la paz de Tilsitt y la conferencia de Erfurth; esto es, el período en que llegó a más alto grado el esplendor imperial.

Una mujer en elegante traje de mañana, con largo peinador de muselina de la India, guarnecido de magníficos encajes, a cuya extremidad se apercibía la punta de una pequeña zapatilla de terciopelo, y peinada como exigía la época, con todo el pelo encima de la cabeza y la frente escondida entre numerosos bucles, que revelaban la mano artística del peluquero, estaba reclinada en un sillón de raso azul, en un delicioso gabinete que constituía la pieza más interior de una habitación situada en un piso principal de la calle de Taitbout.

Digamos breves palabras de la mujer, después del gabinete que ocupaba, y entremos en materia.

Aquella mujer, que a primera vista podríamos llamar una niña, tenía veintisiete años, aunque aparentaba apenas diecinueve; y además de la elegancia de su porte, de la delicadeza de su pie y de la blancura de sus manos, estaba dotada de uno de esos rostros que en todas las épocas han tenido el privilegio de trastornar las cabezas mejor organizadas.

No era precisamente hermosa, como se entendía la hermosura en aquella

época, en que los cuadros de David habían entrado en toda la Francia el gusto griego, abandonado, por fortuna, durante los dos reinados sucesivos; no, por el contrario, su hermosura era más caprichosa que correcta. Acaso sus ojos eran demasiado grandes, su nariz demasiado pequeña, su oído demasiado transparente...; pero tales defectos, si lo eran, podían sólo apercibirse cuando su rostro permanecía impassible.

En cuanto le animaba una expresión cualquiera, interesaba, porque tenía el don de adquirir todas las expresiones posibles: desde el candor de la Virgen hasta la expresión provocativa de una bacante; y en cuanto se animaba, como hemos dicho, por expresión cualquiera, de alegría ó de dolor, de piedad ó de sarcasmo, de amor ó de desdén, todas las facciones de aquel lindo rostro armonizaban de tal manera, que no se hubiera podido decir cual de ellas era capaz de mejora ó de modificación, porque al intentar la regularidad del detalle hubiera habido que sacrificar la armonía del conjunto.

Aquella mujer tenía en la mano un rollo de papel, en el que había trazadas líneas de dos distintas letras. De vez en cuando, levantaba la mano con un ademán de cansancio lleno de gracia; llevaba el manuscrito a la altura de sus ojos;

CECILIA